

# 创意巨报展:话民生诉成就

12月2日至18日青岛市首届大地艺术季暨2022年巨报展邀你来中山公园打卡

城市有序生长,“更新”是绕不开的话题。为服务城市更新和城市建设,青岛市绿化委员会办公室、青岛市园林和林业局联合青岛日报报业集团等单位特别策划推出“与城市共美好——青岛市首届大地艺术季暨2022年巨报展”活动。12月2日,活动在中山公园启幕,45幅《青岛早报》巨幅报纸版面,创意展现了青岛城市更新与城市建设、精神文明建设等各领域取得的成果,强烈的视觉冲击让人们纷纷驻足,仔细阅读版面上的精彩内容。

12月2日至18日,巨报展期间,结合青岛山头公园建设,国内首个沉浸式互动型大地艺术节也将亮相,市民和游客可在参观巨报展的同时,欣赏到落叶、枯枝等神奇“变身”为一个个令人惊艳的装置艺术品,置身大自然中欣赏艺术佳作。



昨日,不少市民在中山公园观看巨报展。



落叶艺术展别具特色。

## 讲述民心与温暖故事

12月2日,一走进中山公园樱花路沿线,就宛如走进了“巨报”之森林、知识之海洋。当市民们逐一“打开”那一幅幅巨型《青岛早报》时,有人看见的是一段段文字所记录的厚重民生底色;有人看见的是一组组数据所反映的奋斗发展成绩;有人看见的是一张张照片所展现的城市更新建设新场景……

2022年巨报展通过艺术的手段与创意设计,将青岛市各区城市更新与建设方面的成果编排绘制,依托《青岛早报》报纸头版创意,通过创意设计将内容在头版上呈现,将报纸头版等比例放大,形成具有视觉冲击力的高品质“巨报”。巨报展分为三大板块——公园城市、民生成果、文明之城,充分展示公园城市建设攻坚行动的最新成果,展示我市各部门为保障和改善民

生的工作成果,展示在创建全国文明典范城市中涌现出的无偿献血、志愿者服务等城市精神。

主题鲜明、内容丰富的巨报展吸引了许多观众和市民的共鸣。“看,这是我家门口的浮山森林公园,现在建设得越来越美了,我几乎每天都要上去走一走。”市民杨女士说,她每次都会来《青岛早报》巨报展打卡,“今年的主题都是老百姓关心的事,我看完觉得不虚此行。”

“我经常参加全民义务植树活动,植绿爱绿护绿,实现绿色生活,离不开我们每个市民的参与,我觉得很有意义。”家住市南区的黄先生在巨报展现场看到我市“互联网+全民义务植树”工作的报道后表示。他也为《青岛早报》报道了很多城市更新建设的好新闻而点赞,“通过报道,我们看到了青岛全力推进的城市更

新与城市建设三年攻坚行动,我住在老街区60多年了,青岛早报报道了老街焕发新生的很多好消息,讲述了很多平凡市民的故事,宣传了社会正能量,很接地气。”他说道。

市民们沿着一幅幅巨报仔细参观,还会发现许多“创意”藏在后面:国内首个沉浸式互动型大地艺术节,处处都是拍照打卡的取景地。记者看到,许多落叶、枯枝等自然界废弃物,通过艺术的手段变废为宝,打造出一个个落叶装置艺术品。此时正值初冬,在樱花大道、太平山公园花溪谷等网红打卡地推出的落叶艺术展,三组落叶艺术装置和一系列“落叶魔法师”作品,让人忍不住按动快门一一拍下来。利用音响装置,推出的“大地之声”沉浸体验环节,能还原山谷、森林、海洋等大自然的情景,让市民如置身大自然中欣赏艺术作品。

## / 互动 /

### 大地艺术节邀你打卡 参与活动赢机票大奖

“落叶能变幻出这么多造型,太神奇壮观了,一定会发朋友圈推荐大家来看看!”昨天在活动现场,很多市民为青岛市首届大地艺术季的创意点赞。落叶艺术展展出了3组落叶装置和一系列“落叶魔法师”作品,以艺术创作的形式让枯枝落叶焕发出第二次生命,呈现出了与众不同的地景艺术。

12月2日至18日,漫步在中山公园绝美落叶路上,广大市民朋友还可以参与由本次活动主办方与青岛航空共同推出的“告白青岛赢大奖”互动,赢取主办方发出的10个机票大奖。

**参与流程:**扫码关注“青岛义务植树”微信公众号,市民拍摄大地艺术节和巨报展以及公园城市建设等相关照片,以“九宫格”形式发布在朋友圈,收获10个以上的点赞,并将截图发至“青岛义务植树”。图片发送完毕后,在对话框中填写姓名、电话和“告白青岛”的一句话,务必填写真实姓名及电话,便于日后抽奖兑奖使用。

**本版撰稿** 观海新闻/  
**青岛早报记者** 杨健

**本版摄影** 观海新闻/  
**青岛早报首席记者** 孙启孟

## 一看公园城市谱新篇

站在巨报前,很多人从那一幅幅城市更新和公园城市的照片里,看到了青岛的变化。公园城市建设攻坚行动是依托我市的山、海、岛、湾等自然景观资源和优良的人文景观资源,建设生态空间山清水秀、生活空间宜居适度、生产空间集约高效、地域文化特色鲜明、安全开放、全民共享的公园化城市。据青岛市园林和林业

局相关工作人员介绍,青岛市公园城市建设三年攻坚任务推进“12131”系统工程。“12131”5个数字的含义包括:构建1个城市绿道网络,完善全市绿道系统规划,通过绿道充分串联山体、河流、公园、道路,形成公园城市网格体系;建设200处公园绿地,包括建设130处口袋公园,整治提升70处山头公园;打造100条林荫廊道;推进

300处立体绿化;实施1项全域绿化工程,打造市域生态底本。

公园城市板块的巨报展,关注了基础设施的持续完善、生态文明的全速推进、绿色生活的和谐美好、治理能力的高质高效,凝结了市园林和林业局等为厚植绿色生态、共建共享公园城市的初心和努力。观展者漫步在巨报“丛林”中,深切体会到了家乡青岛一草一木的变化,感受着绿色家园涌动的生机与活力。

## 二看民生实事暖人心

青岛市持续开出“智慧良方”,一件件民生实事,让老百姓获得感满满,让城市颜值、内涵双提升。巨报展上关注民生的精彩内容、温情故事,吸引了众多市民拍照留念。

“巨报不仅是展示城市形象的载体,更是展现民生实事的舞台。”一位观展者

一语中的,他在市医保局的巨报前分享道,自己今年明显感受到“买药方便了,便宜了,医疗负担减轻了不少。”今年我市不断通过制度改革,为就医群众减轻负担,推进药品耗材集中带量采购和价格改革,实行国谈药品“双通道”供药机制等,实实在在的便民措施暖人心。

## 三看实干匠心展成就

气势恢宏、画面精美、内容厚重、故事感人……满满正能量的城市文明精神,洋溢在巨报字里行间。“能在巨报展上看到我们医院的报道,感到很自豪。我们将继续为打造肿瘤区域医疗中心而不断努力,逐步建立肿瘤防、筛、诊、疗、康一体化体系,降低肿瘤发病率,提

高治愈率。”青岛市中心医疗集团的张医生刚好调休,昨天他第一时间在现场参观了2022年巨报展。

青岛航空作为以青岛城市命名的唯一主基地航司,既代表青岛城市新形象、新名片,也是青岛地区航空产业发展的核心力量。“十四五”时期,青岛

航空将打造立足青岛主基地、辐射国内、联通周边国家和地区的航线网络,实现规模、速度、效益和安全相统一,推动企业高质量发展。

此次巨报展,不仅是成就的总结,还有希望的期冀。沿着这些展示企业担当、城市奉献的巨报参观,市民可以感受创业者的奋斗足迹,是一次涤荡心灵的精神之旅。



扫码参与活动